

我市举办产业创新讲堂活动

本报讯 昨日下午，市科技局、建德科技大市场联合举办2021建德产业创新讲堂活动，邀请多位高校专家教授为我市部分企业授课。市人大常委会副主任徐拥军出席活动并致辞。

徐拥军在致辞中介绍了建德的人文历史和制造业发展情况，他表示，当前，我市工业经济正处于转型升级的战略机遇期，新常态下，我市工业产业转型升级要以传统产业改造提升和新兴产业培育发展

“两轮驱动”为核心，一方面积极引导企业开展技术改造，重点加快劳动密集型行业“机器换人”步伐，推进企业智能技术改造，提高产业核心竞争力；另一方面鼓励企业与高等院校、科研院所加强合作，培养高技能、高素质人才，充实企业科研、经营、管理队伍。希望科研专家与我市优秀企业面对面交流，顺利实现科技项目和成果对接，使更多科技成果转化成为现实生产力，进一步促进我市产业的提档

升级，努力构建我市传统产业发展新优势。

活动现场，来自浙江大学、浙江工业大学、浙江科技学院、杭州电子科技大学等高校的专家教授，深入解析工厂智能制造的数字化赋能技术、工业设计赋能制造业高质量发展、制造业数字化转型实践等发展课题，为推动我市传统行业提质增效，加快企业转型升级，促进科技成果转化起到了积极作用。

(记者 江涛)

市领导开展中秋节前安全检查

本报讯 昨日，副市长、公安局长王伟带队前往新安江街道、下涯镇等地，开展中秋节前安全生产检查。

王伟一行首先来到盛德国际广场，仔细检查了商场的消防设施配备，查看了防爆便民柜安放点和消防控制室，详细询问相应安全措施、应急预案，并对商场周边环境卫生情况提出整改要求。在盛德联勤警务站，王伟详细了解警务站日常管理、值班值守人员安排等情

况，要求联勤警务站做好工作调度，加强值班值守，加大治安巡查力度。

在中铁五局杭衢铁路民爆物品临时存放场所，王伟详细了解值班人员的职责和轮班、存放场所各项安全保卫等制度，查看了民爆物品的出入库、领取发放等相关台账，并检查消防设施的配备情况，强调要加强日常自查，落实岗位责任，确保危险物品储存、运输、使用等各个环节不出纰漏。

随后，王伟又来到浙江新安物流有限公司，实地视察了建德市危化物流安全管控平台，详细了解企业救灾物资储备、监测预警能力建设等情况。王伟指出，安全生产重于泰山，思想上要高度重视，时刻绷紧安全生产这根弦，深入开展安全隐患排查整治，从根本上杜绝隐患、解决问题，确保不发生重特大事故，切实维护人民群众生命财产安全。

(记者 钟镇怀)

市领导检查文物保护和消防安全工作

本报讯 昨日下午，副市长何瑞洪带领相关部门负责人赴大慈岩镇，实地检查文物保护和消防安全工作。

何瑞洪一行先后前往大慈岩镇上吴方村、新叶村、李村村进行检查。每到一处，何瑞洪详细了解文保点数量、防火措施、人员值守等情况。在新叶村，何瑞洪一行还检查了火灾报警设备和报警系统，走进消防控制室了解人员值班值守、

消防应急处置机制等内容。

据悉，大慈岩镇拥有大量保存完好的古建筑，其中国保35栋，省保103栋，三普（第三次文物普查）登录点300多处。为保护这些具有深厚文化和历史价值的古建筑，我市加大文物安全资金投入，推进长效管理机制落实，狠抓隐患排查整治，不断提高文物安全防范能力。

何瑞洪指出，要站在讲政治的高度抓好文物保护工作。不断加强

消防队伍建设、人员培训、值班值守，细化应急处置流程，开展常态化应急演练。持续更新专业的设施和设备，确保相关灭火设施、报警系统更加可靠，同时形成系统、专业的管控机制。要从发展的角度狠抓文物安全，研究文物保护机制和综合修缮机制，加强与上级部门的沟通联系，确保我市文化保护和消防安全工作取得实效。

(记者 邓建勇)

戏剧票友乐享生活

9月15日上午，新安江广场婺剧演唱队的十多名戏剧票友相聚一起，轮番上阵吹拉弹唱，为戏迷们表演了一个又一个精彩的剧目选段。他们高腔委婉、纯朴浑厚、高亢有力的唱腔演技，吸引一波又一波的戏迷驻足观看。

(记者 宁文武)



(上接第1版)垃圾分类既是小事又是难事，为进一步推进垃圾分类工作走深走实，我市持续开展生活垃圾分类“三整治、三提升”行动，强化执法保障。截至8月底，共办理垃圾分类案件1803件，罚款总额30.31万元。下一步，市分类办将与城管等部门联合执法，以罚促管，对垃圾分类违规行为加大巡查、执法力度，形成有效促进机制，推动我市垃圾分类工作取得新

成效。市分类办专职副主任徐晓刚说：“为推动垃圾分类工作，市分类办每年都组织各项检查、暗访，一直保持高压态势。这项工作需要强化责任特别是属地管理责任，同时要通过开展日常检查来弥补各项工作中的不足。下一步，市分类办将根据《浙江省垃圾分类管理条例》的规定，联合市城管局加大对垃圾分类责任人落实这项工作的处罚和监管力度，确保垃圾分类全覆盖。”

【编后语】垃圾分类是一项长期而艰巨的社会系统工程，既需要政府、单位、企业等发挥统筹引领作用，也需要居委会、志愿者、行业机构等密切配合和主动参与。作为一场对全民生活理念进行重塑的“习惯革命”，还应加强对居民的宣传和引导，引导他们准确投放，将垃圾分类理念内化于心、外践于行，推动全社会生活垃圾分类习惯养成。(本报记者)

本报讯 今年5月30日，市民政局救助站在日常巡查中发现，320国道下涯段马路边坐着一名大声唱歌的行为异常男子。此人约莫50岁，光看外表、衣着还算整洁并无异常，但两个硕大的编织袋里漏出的废品已经隐隐暴露了他的身份——流浪人员。于是，工作人员上前询问，他一会儿自称是广东人一会儿又说自己是福建人。工作人员从他唱歌和吐露的只言片语中判断他应是贵州方向的人士，出于安全和疫情防控考虑，随即联系了辖区派出所边核实身份边送他往定点医院做核酸检测。

就在要做核酸检测时，该名男子突然反抗起来，无论怎么劝说也不肯配合，还把民警给咬伤了，救助站工作人员不得不将其带回救助站临时安置。面对这种有暴力倾向又不愿沟通的救助对象，工作人员耐心与其沟通，及时送水送饭，在其到站后的第三天傍晚，该男子终于开口并提供了一些模糊地址信息。工作人员根据搜集到的模糊信息逐一打电话到当地民政部门核实。功夫不负有心人，经过多方打探得知此人叫王某某，贵州绥阳人士，有间歇性精神疾病，经常离家出走到处流浪，家中已无人照料。市民政局救助站将王某某护送返乡后，并多方协调，帮助王某某在当地落实了特困人员待遇，目前已安置在当地的精神病院治疗。

据救助站负责人介绍，像这样帮助流浪人员返乡并妥善安置的事例，就是救助站工作人员的工作日常。面对流浪在外或无家可归的救助对象，民政部门秉持“救助一个人、温暖一颗心、团圆一个家”的理念，建立“政府主导，民政牵头，部门配合，社会力量参与”的工作机制。以全天候精准发现、全方位精确查找、全区域精心护送等工作方式，加强与公安等部门的合作，运用DNA比对、人像识别等先进手段，通过听方言口音、观生活习俗、聊饮食喜好、辨衣着服饰等综合方法，积极开展救助寻亲，用爱心、热心、耐心温暖着流浪人员和救助对象。

自党史学习教育开展以来，市民政局救助站将学习教育成果转化为工作动力，积极实施“指南针救助”行动，成效显著。据统计，今年1—7月，市民政局救助站流浪乞讨应急联动出勤21次，成功劝返职业乞讨3批次21人、街头卖艺4批次19人，临时救助38人；收治精神异常人员10人，成功为9人找到亲人并护送安全返乡。“让每个流浪人员回归家庭，是救助者最大的心愿；安置好无法回归家庭的救助对象，是救助者最大的安慰。”这是市民政局救助站每个工作人员的心声。

(通讯员 刘庆)

市民政局：「救」让爱在一起 照亮回家路

